

Ústav experimentálnej psychológie SAV, Bratislava, Koceľova 17

VÝROČNÁ SPRÁVA O ČINNOSTI ZA ROK 1974

Prerokované na schôdzi Ústavnej rady dňa 18. XII. 1974
a na plenárnej schôdzi ústavu dňa 18. XII. 1974

Spracované podľa Smerníc Predsedníctva SAV, č. 5/1974

Ú v o d

Celková činnosť ústavu sa niesla v znamení rozpracovania uznesení XIV. zjazdu KSČ a uznesení plén ÚV KSČ a ÚV KSS, najmä o ideologickej činnosti a vedecko-technickom rozvoji. Pre vedecko-výskumnú činnosť bolo tohto roku charakteristické završovanie analytických výskumov. Došlo k výraznejšiemu zvýšeniu zaangažovanej publicistiky, prispievania praxi a k rozšíreniu spolupráce s inými inštitúciami a praxou.

Činnosť ústavu však naďalej limitovala kritická priestorová situácia a opäť sa vyostřil problém kapacity pracoviska vzhľadom na požiadavky kladené praxou. Vyvinulo sa značné úsilie na skoncentrovanie výskumnej kapacity ústavu v budúcom päťročnom pláne a isté pokroky sa dosiahli v kodifikovaní efektívnej medzinárodnej spolupráce.

I. ORGANIZAČNÉ ČLENENIE PRACOVISKA A KVALIFIKAČNÁ ŠTRUKTÚRA PRACOVISKA

1. Organizačné členenie pracoviska:

- a/ Oddelenie všeobecnej psychológie -
- vedúci PhDr. Ivan Šípoš, CSc. - 6 pracovníkov
 - b/ Oddelenie inžinierskej psychológie -
- vedúci PhDr. Jozef Daniel, CSc. - 8 pracovníkov
 - c/ Oddelenie psychofyziológie -
- vedúci PhDr. Anton Uherík, CSc. - 6 pracovníkov
 - d/ Oddelenie psychológie osobnosti -
- vedúci PhDr. Damián Kováč, DrSc. - 6 pracovníkov
 - e/ Oddelenie spolupracujúcich zložiek -
- vedúci PhDr. Michal Stríženeč, CSc. - 6 pracovníkov
- Okrem toho má ústav 1 internú aspirantku a dve pracovníčky na študijnom pobyte.

- 2. Plánovaný počet pracovníkov na bežný rok: 32
- 3. Skutočný stav pracovníkov k 31. XII. 1974: 32
- 4. Celkový počet vedeckých pracovníkov: 7 z toho 1 DrSc. a 6 CSc.
- 5. Celkový počet ostatných pracovníkov s vysokoškolským vzdelaním: 11
- 6. Ústav nemá riadiaci a správny aparát.
- 7. Spolupráca vedenia pracoviska so ZO KSS č. 9 a DV ROH: Stranícka skupina riešila základné koncepčné otázky vedecko-výskumnej a ideovopolitickej činnosti ústavu. Všetci členovia strany sú členmi ústavnej rady a na straníckej skupine sa osobitne riešili závažné otázky, ktoré boli predmetom rokovania ústavnej rady. Ústav je tiež primerane zastúpený vo výbore ZO KSS /predseda/, ktorý podľa plánu prerokoval /aj na plenárkach/ zásadné problémy ústavu. Komunisti zásadne usmerňovali komplexné hodnotenie vedúcich kádrov a prispeli k založeniu ZO SZM na ústave. DV ROH organizoval ideovopolitickú výchovu pracovníkov - nestraníkov. Spolupracoval pri riešení

personálnych, platových a iných záležitostí zamestnancov a staral sa o primerané zlepšenie pracovných podmienok.

II. PLNENIE UZNESENÍ XIV. ZJAZDU KSČ, STRANÍCKYCH A VLÁDNÝCH DOKUMENTOV A UZNESENÍ RIADIACICH ORGÁNOV SAV

Uznesenia XIV. zjazdu KSČ, XXX. a ďalších valných zhromaždení SAV rozpracované na podmienky ústavu, sa r. 1974 plnili takto:

Na úseku ideologickej činnosti došlo k výraznému zvýšeniu angažovanej publicistiky; zamerala sa na stranícku problematiku, politicko-výchovnú prácu a aktuálne témy nášho života /52 publikovaných prác a relácií/. V tejto súvislosti možno napr. konštatovať, že všetky psychologické príspevky v časopise Nové slovo v r. 1974 napísali pracovníci nášho ústavu.

Ideovo-odborná výchova pracovníkov ústavu sa naďalej prehĺbovala filozoficko-metodologickými seminármi, na ktorých sa referovalo o dielach klasikov marxizmu-leninizmu a koreferáty boli z novej sovietskej filozofickej literatúry /7 seminárov/. Pre širšiu verejnosť, predovšetkým pre pracovníkov vo výrobe, sa pripravili /v spolupráci s inými inštitúciami/ marxisticky zamerané príručky psychológie práce a sociálnej psychológie práce. Dvomi štúdiami sa realizoval plán boja proti nemarxistickej ideológii v psychológii, resp. plán rozpracovania kategórií marxistickej filozófie. Pracovníci ústavu sa podielali na príprave konferencie "Odkaz SNP a naša mládež" a traja na nej referovali.

Na vedeckovýskumnom a organizačnom úseku sa zaznamenali pokroky v priblížení zamerania výskumných úloh k potrebám praxe /napr. človek a počítač, psychická záťaž u parašutistov/, v rozšírení expertíz /napr. psychologický výber vodičov/ a v nadviazovaní efektívnej spolupráce v rámci ČSAV a s inými inštitúciami.

Na úseku medzinárodnej spolupráce a socialistickej integrácie sa riaditeľ ústavu podieľal jednak na príprave budúcich projektov na úseku výskumnom, edičnom a medzinárodnej výmeny pracovníkov a jednak sme v ústavnom časopise zabezpečili vydanie väčšieho počtu prác odborníkov zo socialistických krajín ako po minulé roky. Pokračovala práca na uzavretí dohody s partnerskými ústavmi niektorých Akadémií socialistických krajín.

Plnenie rozpracovaných uznesení plén ÚV KSČ a ÚV KSS o socialistickej výchove mladého pokolenia sa prejavilo v rozšírení prednáškovej činnosti /2 čiastkové úväzky a vyučovanie ďalších 5 predmetov na rôznych vysokých školách/ v príprave vysokoškolských textov /2 pracovníci/, vo vedení a posudzovaní diplomových, doktorských a kandidátskych prác /spolu 32 prác/, v rozširovaní okruhu pôsobenia na mladších čitateľov /napr. časopis Elektrón/.

Tohto roku sme na podmienky ústavu rozpracovali uznesenia plén ÚV KSČ a ÚV KSS o vedeckotechnickom rozvoji a dokument P ÚV KSČ o spoločenských vedách. Ich plnenie sa už prejavilo v určení užívateľov získaných výsledkov riešených výskumných úloh, v efektívnej pomoci iným pracoviskám výskumnou technikou, v preorientovaní náplne polopublikácie ústavu Správy ÚEP na potreby rutinných psychológov v ČSSR, v angažovanom vystúpení mnohých pracovníkov /13 referátov/ ústavu na IV. zjazde Slovenskej psychologickéj spoločnosti a vo zvýšenom podieľaní sa na angažovanej publicistike a osobitne aj v SAKS.

Tak polročná, ako aj výročná kontrola plnenia týchto úloh ukázali, že všetky body sa plnili. V budúcnosti však treba venovať väčšiu pozornosť recenzovaniu sovietskych prác, ďalšiemu systematickému zapájaniu mladších pracovníkov do angažovanej publicistiky a zabezpečeniu publikovania niektorých referátov z filozoficko-metodologických seminárov. Vážnym nedostatkom bolo, že nevyšla /nie z našej viny/ doteraz vysoko angažovaná odborná publikácia: "Metodologické problémy psychológie v rozvoji európskych socialistických krajín" /mala výjsť vo Vydavateľstve Veda z príležitosti 30. výročia SNP/. Aj tohto roku pokračovala socialistická súťaž formou "Každý po socialisticky", v rámci ktorej sa splnil rad cenných záväzkov súvisiacich s výročím SNP a vyhodnotenie ukázalo, že dosiahnuté výsledky sú prínosom pre celkovú činnosť ústavu.

III. PLNENIE PLÁNU VÝSKUMNÝCH PRÁČ A VÝSLEDKY VEDECKO-ORGANIZAČNEJ ČINNOSTI

1/ Úlohy štátnych programov základného výskumu

a/ VI-7-2/2 Korelácie niektorých fyziologických, endokrinologických a psychických procesov jedinca v záťažových situáciách /Psychologická časť/

Zodpovedný riešiteľ: J. Daniel a 4 pracovníci.

Na základe výsledkov terénneho a laboratórneho výskumu odolnosti voči záťaži sa vypracoval charakteristický profil osobnosti parašutistu. Tvorí ho vysoká emočná stabilita, dominantné rysy, realističnosť a nepoddajnosť, ctižiadostivosť, nízky neurotizmus a anxieta a i. Na zisťovanie toho sa vypracovali vhodné metódy pre praktickú aplikáciu. Etapa bola úspešne obhájená pred kľúčovou radou úlohy Z-22.

b/ VI-7-3/4 Vplyv prostredia na psychofyziologické regulačné funkcie organizmu

Zodpovedný riešiteľ: A. Uherík a 5 pracovníkov.

Autoregulačná schopnosť sa sledovala v bioelektrickej reaktivite kože /BRK/ a tepovej frekvencii u zdravých dospelých osôb, osôb cvičených v ovládačej schopnosti a u schizofrenikov. U schizofrenikov sa zistili v porovnaní s kontrolnými osobami kvalitatívne odlišnosti v trendoch i amplitúde bilaterálnej BRK, čo možno hodnotiť ako ukazovatele patologickej organizácie osobnosti a ako odraz neurofyziologickej patologickej bázy tohoto ochorenia. U cvičených osôb v podmienkach simulovanej vysokohorskej klímy neboli zistené rozdiely v pamäťových výkonoch, ak sa tieto porovnávali s výkonmi v normálnych klimatických podmienkach. Avšak vo výške 3.000 metrov sa zaznačila vyššia účinnosť autoregulačného mechanizmu reaktivity.

c/ VII-2-5/6 Vplyv laterálnej preferencie na správanie

Zodpovedný riešiteľ: D. Kováč a 5 pracovníkov

Sonda do genetickej problematiky ukázala, že monozygotné dvojčičky nie sú v tomto identické. Z viacerých funkčných skúšok ručnosti najvýraznejšie rozdiely meria dotting. Hoci unilaterálne umiestnenie vedúcich funkcií je najčastejšie, približne u štvrtiny pravoručných osôb sa v globálnom videní prejavuje ako vedúce ľavé oko. U nevidiacich osôb sa zistila výrazná preferencia v sluchu a ďalšie, laterálno-preferenčné osobitosti.

d/ VII-2-5/11 Pamäť ako premenná pri experimentálnom sledovaní rôznych parametrov správania

Zodpovedný riešiteľ: I. Šípoš a 5 pracovníci

U nepočujúcej populácie má pamäťový kód labiálno-motorický charakter. Konfuzibilita hlások je významovo vyššia u starších nepočujúcich ako mladších, čo svedčí o vplyve orálno-labiálneho nácviku. V diskriminačnej úlohe s meniacim sa retenčným intervalom sa proti predpokladom s verbálnou pamäťou ukazuje zlepšenie predĺžovaním intervalu. Diskrimináciu treba chápať ako interfunkčný jav: senzorické rozlišovanie a krátkodobá pamäť. Úmyselné zabúdanie zlepšuje výkon v položkách pre zapamätanie aj pri znovupoznaní, musí však byť dostatočná diskriminabilita položiek. Pamäťový výkon u osôb so silnými excitačnými procesmi meranými BRK nesúvisí zjavne s úrovňou aktivácie. U osôb so slabými procesmi CNS sa výkon pamäti znižuje, ak sa úloha postupne zatažuje.

e/ VIII-1-4/6 Psychologické aspekty systému človek-počítač

Zodpovedný riešiteľ: M. Stríženec a 2 pracovníci

Pokračovalo sa v skúmaní nárokov na programátora pomocou experimentálnych zadaní a doterajšie výsledky v tomto smere boli zhrnuté do záverečnej správy. Zistili sa tieto typické charakteristiky úspešného programátora: abstraktné myslenie, usudzovanie, chápanie vzťahov, tvorivosť, emočná stabilita, sebavedomie, presnosť. Uskutočnila sa ďalej analýza práce technika počítača a požiadavky na túto profesiu boli tak tiež zhrnuté do záverečnej správy.

2/ Najvýznamnejšie výsledky

Proti minuloročným 7 ukončeným etapám toho roku sa anotáciou ukončilo 11 etáp, čo je pozitívny trend, hoci priebežná oponentúra sa ukončila len v jednej úlohe. K najvýraznejším výsledkom patria poznatky z oblasti pamäti, ktoré majú širokú aplikáciu ako aj poznatky o systéme človek-počítač, ktoré sú veľmi aktuálne z hľadiska vedecko-technického rozvoja.

3/ Predpokladaný prínos

V súčasnej etape rozvoja psychológie u nás má väčšina výsledkov prínos pre poznávaciu sféru, resp. pre metodologické prístupy. Jednako však výsledky riešených etáp sa dosiahli s prihliadnutím na potreby praxe vo výchovnej, liečebnej a hospodárskej praxi.

4/ V ústave sa vyvinul nový prístroj na meranie odpovedovej pohotovosti /RK-32/.

5/ Správa o ostatnej vedeckej a vedecko-organizačnej činnosti

Zintenzívnila sa koncepčná príprava úloh štátneho plánu budúcej päťročnice. Podpísali sa dohody o spolupráci s Psychologickým ústavom ČSAV v Prahe a s Psychologickým laboratóriom ČSAV v Brne. Pracovníci ústavu sa významnou mierou podieľali na príprave a rokovaní IV. zjazdu Slovenskej psychologickéj spoločnosti pri SAV. Pokračovalo sa v riešení úlohy tematickej spolupráce s Psychologickým ústavom RAPSV "Analýza práce operátora pri riadiacom pulte". Pokiaľ ide o dohodu s novozaloženým Psychologickým ústavom AV ZSSR, spoločne vypracovaný projekt dohody sa odovzdal na schvalovanie pokračovanie príslušným orgánom oboch Akademií.

Riaditeľ sa podieľal na prípravách a rokovaní psychologických expertov RVHP ako aj na práci komisie na rozpracovaní dokumentu P ÚV KSČ o spoločenských vedách.

IV. UPLATNENIE VÝSLEDKOV VEDECKEJ PRÁCE

1. Realizácia výsledkov dosiahnutých pracoviskom

a/ Výsledky získané z jednotlivých úloh sa realizovali takto:

Psychická záťaž - Vojenská nemocnica Plzeň, Hnedouholné bane Prievidza, VSŽ Košice, MNO; Pamäť - Inštitút Slovchémie, Katedra pedagogickej psychológie, Bratislava; Pamäť - Inštitút Slovchémie, Katedra pedagogickej psychológie Bratislava; Človek - počítač - Priemyselná škola výpočtovej techniky, Liptovský Hrádok; Psychofyziológia regulácie - Výskumný ústav humánnej bioklimatológie, ZDŠ pre nepočujúcich; Laterálna preferencia - Psychologická laboratoľ Brno, Katedra psychológie Brno, Psychologická výchovná klinika v Bratislave, Banskej Bystrici a Poprade, Psychiatická liečebňa v Poprade.

b/ -

c/ Prehľad služieb a expertíz

Pre ÚV SZŽ - výchova detí v predškolských zariadeniach. Ústav telovýchovného lekárstva - psychofyziologické regulačné funkcie pri fyzickej záťaži; Vojenská nemocnica v Plzni, Hnedouholné bane Prievidza - diagnostikovanie záťaže; Ministerstvo práce a sociálnych vecí Praha - penzionovanie; ČSD - profesionálna orientácia; ČSAD - 802, Bratislava - psychologická spôsobilosť vodičov Inštitút riadenia - prednášky o psychológii osobnosti; Ministerstvo spravodlivosti SSR - boj proti kriminalite, Krátky film - spolupráca o biorytmoch; Datasystém - psychologické otázky výstavby výpočtových stredísk Inštitút Slovchémie - učebné texty, pamäť; Výskumný ústav humánnej bioklimatológie - expertízy.

2. -

3. Prehľad najvýznamnejších vedeckých publikácií
Spolu 63 publikovaných a 57 odovzdaných do tlače časopiseckých štúdií /zoznam pozri príloha I/, čo je spolu 112 /r. 1973 bolo 92, r. 1972 bolo 55/.

4. Vedecké pocty a vyznamenania:

a/ -

b/ -

c/ Odmena VK pre D. Kováča a kolektív 4 pracovníkov za záverečnú správu úlohy štát. plánu "Metodika OLP" /2.000.-Kčs/

d/ Odmena Litfondu pre I. Šípoša za angažovaný úvodník "30. Godovščina SHV i slovackaja psihologija" v Studia psychologica, 1974,č. 2 /500.-Kčs/.

e/ -

V. SPOLUPRÁCA S REZORTNÝMI VÝSKUMNÝMI ÚSTAVMI A INÝMI ORGANIZÁCIAMI

a/ Zmluva o spolupráci s Inštitútom Slovchémie - pokračovala externá činnosť dvoch pracovníkov na Katedre psychológie Inštitútu; štyria pracovníci prispeli do učebných textov pre cyklické školenie z psychológie; dvaja referovali na konferencii a priebežne sa posudzovali ich práce a okrem toho pracovisko externe školí ašpiranta.

b/ Spolupracovalo sa s n.p. Psychodiagnostika /posudzovanie testov a textov/ s n.p. Datasystém /príprava konferencie/ ČSAD a ČSD /uplatnenie psychodiagnostických prístupov/; Výskumný ústav lekárskej bioniky v Bratislave, Katedra telesnej výuky PU Olomouc a Psychologický ústav ČSAV Praha - odovzdanie a zavedenie metodiky BRK;n.p. Slovnaft - metodické konzultácie; Výskumný ústav hygieny Bratislava - longitudinálny výskum; Inštitút pre ďalšie vzdelávanie lekárov, Bratislava - prednášky; Čsl. výskumný ústav práce - koncepcia a riadenie výskumu v oblasti psychológie; Kirovove závody, Tlmače - zabezpečenie psychologických prednášok cyklického školenia.

VI. VÝCHOVA VEDECKÝCH PRACOVNÍKOV A SPOLUPRÁCA S VYSOKÝMI ŠKOLAMI

1. V r. 1974 ukončila obhajobu interná ašpirantka a jeden externý ašpirant. V štúdiu pokračoval jeden interný ašpirant a traja externí ašpiranti. Jeden bol prijatý na externú ašpirantúru. Kapacita školiaceho pracoviska nie je však ani zďaleka využitá.
2. Spolupráca s vysokými školami:
dr. J. Daniel, CSc.
dr. D. Kováč, DrSc.
dr. M. Stríženec, CSc.
dr. I. Šípoš, CSc.
3. -
4. Na ústave pokračovala práca 4 vedeckých pomocných síl v rámci jednotlivých oddelení. Pracovníci viedli 13 diplomových prác a tri doktorské práce, posudzovali 6 diplomových a 10 kandidátskych prác.
5. Jeden pracovník viedol psychologický krúžok v rámci ŠVOČ.
6. -
7. Ústav kádrove a čiastočne i materiálne zabezpečoval cvičenie z experimentálnej psychológie pre študentov FFUK v zimnom semestri 1974/75.

VII. KULTÚRNO-POLITICKÁ, EDIČNÁ A VEDECKO-POPULARIZAČNÁ ČINNOSŤ

1. Hlavné kultúrno-politické akcie:
Spolupráca na príprave konferencie: "Odkaz SNP a naša mládež" a IV. zjazdu Slovenskej psychologickej spoločnosti, kde sa pracovníci ústavu veľmi úspešne prezentovali referátmi v pléne, sympóziom o pamäti ako aj vystúpeniami v rámci sekcií.

2. Edičná činnosť

Ústav vydáva vo vydavateľstve Veda medzinárodný časopis *Studia psychologica* /4x ročne/; Iniciatívou pracovníkov ústavu sa rozšíril počet predplatiteľov v Československu o cca 130 a podobná akcia prebieha aj v socialistických krajinách; Vo vydavateľstve Veda sú v tlači 2 knižné publikácie. Okrem toho ústavnou tlačou vychádza polopublikácia Správy ÚEP SAV, t.r. vyšlo 25 čísel.

3. Vedecko-popularizačná činnosť

a/ Spolupráca so Socialistickou akadémiou Slovenska.

I. Šípoš bol predsedom sekcie pedagogickej psychológie MV a pracovníci ústavu predniesli 9 prednášok.

b/ Spolupráca s vedecko-technickými spoločnosťami.

J. Daniel aktívne pracuje v ergonomickej sekcii VTS.

D. Kováč je členom výboru Spoločnosti pre vyššiu nervovú činnosť.

c/ Činnosť vo vedeckých spoločnostiach Akadémie.

J. Daniel bol podpredsedom Slovenskej psychologickéj spoločnosti; D. Kováč predsedom metodologickej sekcie;

I. Ruisel sa stal novým vedeckým tajomníkom tejto spoločnosti.

4. Popularizačná a propagačná činnosť pracoviska.

V. Bíro - Úloha medziľudských vzťahov v socialistickom súťažení /Pravda/

J. Daniel a iní - Zatupit ostrie stresu /Pravda/

J. Daniel, M. Stríženec - Rozhoduje naďalej človek /Nové slovo/

O. Halmiová - Ideológia v psychológii /Nové slovo/

G. Horkovič - O detských neurozách; Organicky podmienené poruchy reči; Psychicky podmienené poruchy reči /Rozhlas/

D. Kováč - Zdvojenie mozgu /Rozhlas/

D. Kováč - Prečo integrácia v psychológii /Nové slovo/

D. Kováč - Žena a práca /TV/

I. Ruisel - O partnerských vzťahoch /Rozhlas/

- M. Stríženeč - Operátor počítača /Rozhlas/
M. Stríženeč - Kybernetika a my /TV/
M. Stríženeč - Počítač a ľudský činiteľ /Nové slovo/
E. Šebová - Alkohol a psychika človeka /Pravda/
E. Šebová - Vplyv výživy na psychiku /Rozhlas/
I. Šípoš - K metodike stranického vzdelávania /Večerník/
I. Šípoš - Koexistencia generácií /Nové slovo/
I. Šípoš - 10 rozhlasových relácií /Ekonomika, Modrá vlna/
I. Šípoš - Životné prostredia /TV/
I. Šípoš - Politicko-ideové aspekty socialistickej te-
lovýchovy - 19 príspevkov /Práca/
I. Šípoš - Psychologické poznatky v práci lektora /Osve-
tová práca/
A. Uherík - Vedeckotechnický rozvoj /Rozhlas/
A. Uherík - Mládež a delikvencia /Rozhlas/

VIII. HOSPODÁRSKE ZABEZPEČENIE PRACOVISKA

Najväčšiu položku ročného rozpočtu tvorili mzdy /1.004.000.-Kčs/, pričom ostatné položky boli rozdelo-
vané s prihliadnutím na uznesenia Rady riaditeľov spo-
ločensko-vedných pracovísk /Cestovné: 22.000.-Kčs;
dohody o práci: 20.000.-Kčs; knihy a časopisy:
40.000.-Kčs/. Trvale nedostačujúcou - napriek opakujú-
cím sa poukazovaniam - je kvóta na knihy a časopisy.

Z Á V E R

Zo správy vyplýva, že pracovisko aj tohto roku dosiahlo výrazne čiastkové výsledky plánovaných úloh, ktoré sa v kvantitatívnych ukazovateľoch prekročili. Osobitne sa to týka ideologickej a angažovanej činnosti a čiastočne aj tendencie účinne prispievať praxi.

Ani tohto roku nedošlo k nijakému zlepšeniu pracovných podmienok /priestorová situácia je alarmujúca/, takže zvýšené úlohy sa plnili s veľkým vypätím síl a žiaľ často aj málo efektívne. Tento stav ešte zhoršuje skutočnosť, že pripravený nový pracovný poriadok ústavu sa nemohol pre limitujúce pracovné podmienky uviesť do života. Naproti tomu sa dosiahli úspechy v plánovaní a kontrole činností ústavu, oddelení a jednotlivcov pomocou smerných čísel pre vedeckovýskumnú, politicky angažovanú a ostatnú činnosť.

V budúcom roku treba predovšetkým vynaložiť maximálne úsilie na syntetické završenie existujúcich čiastkových úloh tejto päťročnice, ďalej pokračovať v príprave koncentrovania úloh štátneho plánu na 6 päťročnicu v súlade s politickými dokumentami i s prihliadnutím na spoločenské potreby, a zabezpečiť primeranú účasť iných pracovísk na riešení nami koordinovanej úlohy.

20. výročie vzniku Ústavu experimentálnej psychológie SAV chceme zvýrazniť niekoľkými pracovnými podujatiami, v ktorých by sa jednak zhodnotil doterajší vývoj v oblasti experimentálnej psychológie u nás, jeho výsledky by sa sprístupnili vhodnou syntetizujúcou formou a súčasne by sa vytýčili ďalšie perspektívy.

Blauj
PhDr. Damián Kováč, DrSc.
riaditeľ

Bratislava, dňa 12. XII. 1974